

不堪父亲家暴，女儿离家十年

如今父亲身患肺癌，母亲想寻回女儿见最后一面

本报记者 赵松刚

从小遭受家庭暴力的张利华10年前离家出走，从此再也没有回到家人的身边，母亲张舒欣苦等一年后、改嫁他人。2013年，父亲患上肺癌，母亲希望能够找到女儿，见父亲最后一面。张舒欣重组的家庭成员也在帮助张舒欣寻找女儿。



张舒欣拿出女儿的一寸照片，这张照片拍摄时，女儿还不满18岁。 本报记者 赵松刚 摄

父亲性情大变，经常殴打母女

13日中午，记者在昌邑市市府街6号时代广场东区见到张利华的母亲张舒欣。谈到10年未见的女儿，50岁的张舒欣一脸惆怅，她向记者讲述女儿张利华离家出走的原因。

“从我怀上张利华以后，他父亲就开始跟我吵嘴、打架，这孩子从小就是在这样的环境里长大的。”张舒欣说，那时她们一家人住在昌邑市丈岭镇解家

庄村，她经常看着张利华被父亲打得遍体鳞伤，“有一次她父亲让她跪在地上两个小时，闺女晕倒在地上，她父亲还上去踢她。”

13日，从张舒欣和丈夫离婚的判决书上记者看到：婚前缺乏了解，未建立起感情基础，婚后也未能建立起真正的夫妻感情，经常因家庭琐事吵嘴打架，经多方调解无效，夫妻感情确已破裂。

两人在2007年冬天最终走向离婚的结局。

在这样的环境中长大的张利华，初中毕业后就到外地打工。每次从外地回家，张利华也不在家里多待，“吃饭的功夫就去她姥姥家，有时候带着她的妹妹。”张舒欣说，她和前任丈夫一共有两个女儿，张利华是大女儿。

一边打工一边寻找女儿下落

2003年阴历的四月初一，张利华收拾好行李，走出自己的家门，张舒欣发现，这次女儿出走几乎拿走了家里所有属于她的衣服。另外，她还把家里的所有自己的、母亲的、妹妹的照片带走了，“但没有带父亲的照片。”张舒欣说，她感觉女儿可能不会回来了。

女儿这次去往的打工的地方是高密，在送女儿到镇上车站时，母亲忍不

住询问女儿是不是还回来，“她说让我等她4年，等她赚了钱，回老家来把我和妹妹接走。”张舒欣说，她在这个破碎的家庭等了一年，实在不堪丈夫的家暴，只好带着二女儿去了威海谋生。

张舒欣说，因为大女儿的老板是威海人，曾经到高密打听过好几次，但是一直没有任何的消息，所以她决定去威海一边打工一边寻找大女儿的下落，“当时还没有和她父亲离婚，2007年才

正式离婚的，后来我就一直在威海那边一边找，一边干活。”

张舒欣在威海就这样度过了9年的时间，但是消息大多石沉大海，“我找她很难，但是她找我很容易。”直到2013年夏天，张舒欣才再次回到昌邑市，认识了王家庄村的王先生，俩人重组的家庭和睦而温馨，“虽然老了，但这才像个家。”

要带着女儿见最后一面

13日，微博上潍坊论坛发出一条寻人启事，寻找10年前离家的昌邑市丈岭镇解家村人(现为峡山区)张利华。其中介绍，10年前因父亲家暴，被迫下学打工，临走时告诉母亲等她4年，没想到一去10年，期间多次寻找没有任何的结果，张利华的父亲得了肺癌，已是晚期。

这条寻人启事引发关注，并被很多的好心人转发，发布该消息的是张舒欣

现任丈夫王先生的儿子王世金，是昌邑市当地一名有名的拍客，“我们一家人都愿意帮助，找到张利华。”王世金说，他现在正在通过电视台、网站、报纸等各种方式，寻找张利华。

原来，2013年，张舒欣的前任丈夫被检查出得肺癌，并且进行了手术，但已经是晚期。张舒欣得知后，更加迫切地希望找到离家的大女儿，“血浓于水，希望她能见到她父亲最后一面。”张舒欣期待

着女儿的出现。

在张利华离家时，她拿走了几乎所有自己的照片，只留下一张办理身份证时的一寸照片，张舒欣就靠这一张照片，不离不弃地寻找着自己的女儿。张舒欣说，能够得到现在的家人的支持，她更加有信心找到张利华，“希望女儿能够知道家里人都在盼着她，早一天回来，都走了10年了，事儿该放下了，回来见一面，我就放心了。”